



资料图片

“买,还是不买?”眼下,买房人比任何时候都“纠结”。十天内接连发出“三道金牌”为房价降温,但楼市似乎越降越“火”。昨天记者获得最新消息称,江苏的住房消费政策调整情况有望本周公布。不过,这道最直接的“金牌”是否能为高房价降温,还是个未知数。权威数据显示,在高房价之下,百姓“死扛”的压力已经达到极限。高房价对其他生活消费的挤压,同样达到了极限。

□快报记者 郑春平

讲述

南京两网友发帖 说说为房“死扛”的故事

下面是两位南京网友说房价的帖子,相同的是他们都为房子“扛过”,不同的是最终的选择。

——为了有个家,扛到底!

我是1998年考上南京某大学的。十年过去了,我上学、工作、结婚、生子……人生最美好的十年在忙碌中与这个城市共度,这中间当然少不了房子的故事。

十年前,第一次来到仙林校区,那里刚刚起步开发,当时亚东新城某楼盘拉着“均价2500元/平方米”的横幅。想我一个农村来的穷丫头,看着那些当时看来已经十分昂贵的价格只能感叹:什么时候才能有个自己的房子啊!

——再见了,南京!

来南京已经13年了,今年11月我还是离开了南京,回到了家乡武汉。

大学毕业后我到了南京一家民营企业,月工资800,日夜工作能省则省。到2003年,我和女友到了谈婚论嫁的年龄。那时南京房价4000多,江宁2000多,思来想去,在江宁岔路口买了70平方米,

转眼2002年大学毕业,我很顺利地留在了南京,并在工作单位里结识了男友。我们俩都是刚工作的外地人,分别住在单位的集体宿舍里,连个能单独相处的空间都没有。2003年初,我们决定买房了。南京房价正是从那年开始飞速上涨。

当时,我们工作才半年,扣除生活支出和补贴家用(父母都是普通农民工人,供我们读书已经竭尽全力),几乎没有什么存款。于是,我们只能

这样每月还贷1000多,每天妻子骑着电瓶车到珠江路45分钟,心里真难过,很快我们的宝宝也出生了,办户口那天,顺便问了一下,我们也想把市里的户口迁到江宁来,一问才知道医疗保险无法移到江宁,就想哪一天到市里买一套房。可日益飙升的房价,小孩上学的费用,妻的工资也一直

一个字——省!平时一日三餐就在单位吃食堂,上下班骑自行车,男友不抽烟不喝酒,我也几乎很少买什么化妆品和衣服……

如今,南京的房价已经完成了几级跳,原本的心理价位早就不合时宜了。为了早日能有自己的小窝,我们马不停蹄地在半个城市里奔波。独在异乡,无论春夏秋冬,不管狂风暴雨,有家有爱人,我们就有无穷的勇气和力量……

没涨,让我们打消了这个念头。我和妻商量了一下,最后得出结论:南京是一个畸形城市,工资不及苏南1/2,房价是其2-3倍,和武汉工资差不多,但房价是其2-3倍。我们如果卖掉江宁房子,到武汉生活,那我们还有几十万的存款。

再见了,南京!

厂房、机器设备、办公设施整体 拍卖公告
我公司受委托定于2010年1月8日上午10点,在本公司拍卖厅对坐落于浙江省金华市婺城区竹马乡东宅村、浙江艾尔迈斯公路技术有限公司及浙江艾尔迈斯公路设施有限公司所有的土地使用权面积约12176平方米,及地上建筑物面积约4803.90平方米进行公开拍卖(包括厂房内的所有机器设备及办公设施等),起拍参考价980万元(设有保留价,由买受人承担所有的税收和费用),保证金100万元。
预展报名咨询时间、地点:自公告发布之日起至2010年1月7日下午4时止在本公司办公室(浙江省金华市双龙南街811号工人大厦8楼)接受咨询,报名并陪同实地察看。有意竞买者携带有效证件到本公司办理报名登记手续,并交纳100万元保证金(1月7日下午4时前到账),未竞得拍卖标的者保证金3日内退还(不计息)。
联系电话:0579-82479278 13957996654
网址:http://www.zjdsppm.cn
浙江鼎盛拍卖有限公司 2009年12月17日

大城市大商场售价 数万元一件的皮革商品 到底值多少钱?
无锡皮革城 1078家品牌店一起 给您一个震撼的答案!
www.wxpgc.com
同品牌 同款式 同质量 全国最低价!
公交线路:K701路、K80路、111路 K726路、K725路、K723路、3路支
地址:无锡市锡山区东亭北桥
咨询热线:0510-8865 3333

南京房价是10年前的

想买套90 三口之家

分析

南京人买房压力10年来最大

还有多少令人心酸的“房奴”?房价重压之下,我们还能“扛”多久?江苏省社科院经济研究所助理研究员王树华的一份调研报告给出答案:眼下已是极限。

2009年1-11月,江苏住宅销售价格平均每平方米5008元,同比涨幅19.27%,为2006年以来最高涨幅。其中,南京住宅销售价格达到7100元/平方米,同比涨幅41.9%,这一幅度是2000年以来的最高涨幅!

“如果收入也在同步增长,那么购房压力要小得多,实际情况却并非如此。”王树华说,房价涨幅不仅高于同期城乡居民收入的增长速度,也高于同期GDP的增长速度,“跑得比谁都快”!

以1-9月份为例,江苏房价同比涨幅14.76%。同期江苏GDP增幅是11.7%,城镇居民人均可支配收入增幅是10.7%。

“房价上涨明显快于GDP增长速度,表明当前江苏房价缺乏经济基本面的支撑;房价上涨快于居民收入的增长,必然增加居民的购房压力。”王树华追踪了2000年以来江苏房价走势,她说,十年间全省居民购房压力有两次达到最高点,一次是2005年,还有一次就是当下。而南京居民的购房压力,当下已经达到历史最高点,堪称“极限”!

居民的购房承受能力通常用“房价收入比”来衡量,即住房价格与城市居民家庭年收入之比。一般认为,发展中国家的房价收入比在4~6倍之间是比较合理的。当房价收入比超过6倍的时候,就被认为是“房地产泡沫区”;当房价收入比超过7倍时,则被认为是“房价最难承受地区”。目前,南京乃至江苏全省,都已成为“房价最难承受地区”。

房价第一轮大涨过后,江苏房价收入比在2005年达到7.84倍。2006年以后,房价收入比有所下降,购房压力有所减轻。“2009年江苏居民购房压力重新吃紧。”王树华根据1-9月份城镇居民人均收入推算全年数据,得出2009年江苏居民房价收入比高达7.66倍,这是2006年以来的最高水平。

南京更甚。据初步测算,2009年南京市城市居民“房价收入比”为8.34倍,这是2000年以来这十年的最高值!这意味着,一户三口之家要想在南京买套90平方米的房子,全家不吃不喝也要8年半的时间!

房价是10年前的2.72倍 高房价背后是什么?暴利!

房价还在涨!如果不是对比王树华所做的图表,很难有这么直观的感受:2000年南京住宅销售价格是每平方米2602元,2009年(1-11月)是7100元,是十年前的2.72倍!同样的对比,江苏2000年住宅销售价格是1527元,2009年(1-11月)是5008元,十年涨了2.28倍!

江苏共有4个城市的房价纳入国家统计局范畴。自2009年1月份以来,南京、无锡、扬州、徐州房价涨幅呈“先抑后扬”态势。从7月份开始,南京、无锡、扬州房价均超过上年同期水平,并且逐月加速上扬。截至2009年10月份,南京、无锡、扬州房价同比涨幅分别为5.8%、1.7%、2.8%,只有徐州10月份单月房价继续出现负增长,同比降幅为2.3%。房价快速上涨的背后是什么?

暴利!

江苏省社科院院长宋林飞教授说,世界房地产市场正常的利润率是5%-7%,而我国家房地产市场的利润率已经远远超过7%。这种“超额利润”并不来自节能环保、科技创新,而往往来自房地产开发过程中的土地囤积、违规操作、哄抬价格与权钱交易。“在房地产市场,反暴利已经到了刻不容缓的地步!”

百姓收入全投到了房子里 高房价绑架了居民消费

这不是“泡沫”,又是什么?12月18日,在江苏省社科院举行的2009年江苏经济形势分析会上,专家学者们纷纷向高层领导建言,“房价”成为绕不过去的话题。

“这一轮的GDP上涨是依靠股市、房市推出来的。”上海社科院常务副院长左学金直言,目前上海的股市和房市都已经出现了一定幅度的下滑。

中国社科院工业经济研究所所长金碚则担心:“老百姓都去买房买股票了,大量的实体产品卖给谁?”

“房地产价格飙升是投资绑架消费者,直接影响居民消费能力。”南京大学党委书记洪银兴教授说,金融危机时刺激房地产市场,有利于止住经济下滑;危机过后,则无法靠房地产市场推动经济复苏,“经济复苏不能靠房地产市场。”

江苏省社科院院长宋林飞说,近5年来江苏乃至全国房价已经发生三次较大幅度的上涨,不仅过于频繁,而且一次比一次涨幅大。城市居民不满情绪加剧,低收入者改善住房条件越来越困难,中等收入者也难以承受不断升高的房价。更值得一提的是,高房价之下,百姓的收入全部投到了房子里,日常消费无法释放,拉动内需也就无从谈起。

专家们一致呼吁,政府不能消极观望与无所作为,必须加强与改善房地产市场的宏观调控,抑制房价的过快上涨,从而促进房地产市场的健康发展。

住房消费调整新政将出 “抑制炒房”最受期待

作为最直接的呼应,江苏最快将于本周公布住房消费政策调整内容。快报曾于12月16日A6-A7版报道了“十二条”的调整方向。最受专家们关注及期待的政策之一,是限制“炒房”,投机性购房。事实表明,这一轮房价的上涨,与“二套房”政策的助推作用紧密相关,从连日来抛售的房源也不难看出,“炒房”一族不但成为住房消费政策的最大受益群体,更直接拉开了商品房价格。

“2009年下半年以来房价快速攀升,涨得越快,就越是抵消优惠政策给购房者带来的好处,反而使得大部分投资型、投机型购房者获利丰厚。”王树华说,在“炒房”赚钱的示范效应下,再加上对未来房价上涨的乐观预期,越来越多的投资者加入“炒房”队伍,反过来房价也就越涨越高。

对此,洪银兴感叹说,“一方面那么多房子买下来了却空置在那儿,另一方面还有这么多老百姓买不起房子!”

专家们认为,继出的住房消费政策,应该制定更为严格的二套(及二套以上)房贷政策,增加炒房成本,加强对房地产流转环节的税收征管,通过严格征收营业税、个人所得税等税种,减少炒房者的获利空间,从而将炒房控制在较低水平。

2.72倍 南京人买房压力达到极限

平方米的房子 不吃不喝也要扛8年

表1 南京住宅销售基本情况(2000-2009年)

单位:万平方米,元/平方米

	住宅销售面积		住宅销售价格	
	绝对额	同比增速	绝对额	同比增速
2000	189.88	——	2602	——
2001	248	30.60%	2577	-1.00%
2002	341.92	37.90%	2780	7.90%
2003	400.16	17.00%	2888	3.90%
2004	542.52	35.60%	3098	7.30%
2005	892.54	64.50%	3844	24.10%
2006	940.99	5.40%	4270	11.10%
2007	1064.52	13.10%	5011	17.40%
2008	655.27	-38.40%	4786	-4.50%
2009年(1-11月)	899.26	81.90%	7100	41.90%

注:绝对额是指销售面积、销售价格的绝对数,以2008年为例,南京市住宅销售面积(绝对额)为655.27万平方米,住宅销售价格(绝对额)为4786元/平方米。

表2 江苏住宅销售基本情况(2000-2009年)

单位:万平方米,元/平方米

	住宅销售面积		住宅销售价格	
	绝对额	同比增速	绝对额	同比增速
2000	1555.97	——	1527	——
2001	1714.62	10.20%	1665	9.04%
2002	2074.47	20.99%	1806	8.47%
2003	2364.32	13.97%	2017	11.68%
2004	2759.41	16.71%	2418	19.88%
2005	4523.14	63.92%	3146	30.11%
2006	5317.2	17.56%	3375	7.28%
2007	6772.58	27.37%	3834	13.60%
2008	4730.26	-30.16%	3802	-0.83%
2009年(1-11月)	8153.65	88.50%	5008	19.27%

注:本表为全省住宅销售情况,而非商品房(商品房包括住宅、办公楼和商业营业用房等)销售情况。

江苏省社科院经济研究所助理研究员王树华供表

还在为你家的装修烦神吗?
打开快报《居家》
南京人装修第一参谋

居家周刊 每周二、五出版

链接

高房价催生 “祥林嫂”

专家:“我那时怎么那么傻”是种楼市焦虑症

鲁迅小说中的祥林嫂因为儿子被狼吃了而喋喋不休以致心理失常。但记者近日在采访中遇见的一位白领汪先生却因为楼市而成“祥林嫂”。5年前汪先生由外地调入杭州工作,当时杭州楼市均价大约在8000元左右,当时他判断那么高的房价肯定会跌,所以就租房。然而后来的杭州楼市节节攀升,但他始终认为楼市不正常所以一直观望,直到房价迅速突破了万元均价。

2008年底到2009年初,杭州楼市受金融危机影响出现短暂的萧条,部分楼盘开始打折出售,这时汪先生反而犹豫了,会不会买了房价还会下跌。他看中一套二手房总价120万100平米,他希望100万元成交。也就在他和房东讨价还价的时候,楼市发生了惊天逆转。

“我那时怎么那么傻,120万买下了不就行了吗?”当七月份汪先生再次找到房东时,房东告诉他房子已经以160万卖给别人。汪先生也因此变成了“祥林嫂”,据他的同事透露,现在只要一谈到房子,“我那时怎么那么傻,为什么8000元时不买,为什么120万不买。”这已经成为至今还租房的汪先生的口头禅。

浙江省心理卫生协会会长、杭州市疾控中心主任赵国秋认为楼市过快上涨给相当大的人群带来了心理压力,这种背景性压力如果持续会导致生活质量的下降甚至影响工作。杭州市第七人民医院主治医师王奕楠也认为这种焦虑是一种群体性的社会现象。焦虑归根到底是预期判断超过了现实的变化,由此对自己的判断产生怀疑、后悔、矛盾、惊慌都是这种焦虑的表现。

快报记者 郑春平

钟欣